

# DOBROGEA JUNIA

Director-Proprietar C. N. SARRY

APARE ZILNIC

Inscris in registrul publicatiunilor periodice al Tribunalului Constanța sub Nr. 3 din 7 Mai 1938

Redacția și Administrarea: CONSTANȚA str. Școlii Văcar No. 77  
Abonamentul se plătește anual în avans 600 lei, o rată 300  
pentru Autorități și instituții lei 200,0 - Restanta și inserții după tarif  
Telefon No. 1241

## MARELE EVENIMENT INTERNAȚIONAL

# Vizita Majestății Sale Regelui Carol al II-lea și a Măriei Sale Marei Voevod Mihai la Londra Regele Ambasador Cum se exprimă asupra acestei vizite:



### România are un Rege!

Este o exclamație ce izbucni astăzi din toate piepturile străindite.

Un rege care, intrând în jurul său adrețându-l unanimității supușilor săi, găsește prin atitudinea Sa de orice moment, prin fețele de flegarezi, prin dragostea nemărginită ce o arată poporul Său, drumul cel drept la inimile celor douăzeci de milioane de Români.

Regele nostru reprezintă țara Sa, cum pușini Suverani și-au reprezentat țările lor, în decursul istoriei lumii.

El este pretutindeni prezent, nimic din ce este al țării nu-l scapă. Totul se desfășoară sub ochiul Său atent, sub conducerea Sa energică și pricepută.

Regele nostru a reușit, ca nimeni altcineva, să facă o revoluție în câteva ore, să schimbe fundamental fața și structura statului, să-l așeze pe noi făgașuri, fără ca pentru asta, nimeni și nimic să se cîntească din locul sau fără să se verse o picătură de sânge, fără ca un singur moment, activitatea generală a țării să fie întreruptă.

Regele Infăptuitor de țară nouă, se află azi la Londra, în cetatea de scaun a celei mai mari împărății a pământului, primit acolo cu seninele de cinstire ale marilor stăpâniitori de popoare.

El ne reprezintă acolo cu cea mai necontes-tabilă autoritate.

El este acolo țara însăși.

Cu El, pășeste pe pământ englez, gândul nostru, al tuturor Românilor.

Este cel mai strălucit ambasador pe care l-a avut vreodată insula latină din acest răsărit de Europă.

România are un Rege — spune străindătatea.

La sentimentul de admirație al străindății pentru Regele nostru, se alătură urarea noastră caldă pentru strălucita împlinire a soarelui domnești și gândurile și inimile noastre urmându-l de departe, îl așteptăm cu drag, revenirea la noi.

ION NEICU

**D. profesor C. RADULESCU-MOTRU**, Președinte la Academia Română:

Deși surprinzătoare evenimentele petrecute în ultimul timp, în Europa Centrală, neamul nostru se găsește din nou înaintea unor mari probleme de viitor. Evenimentele sau la cumpănă orientarea noastră de până aci, atât în viața politică, cât și în viața economică. În același timp, ele cer o rată mai gravă consolidarea a noii regim constituțional.

La merle probleme se impun soluții cât mai satisfăcătoare. Aceste soluții trebuie pregătite într'un orizont cât mai larg.

Acest orizont îl oferă tocmai vizita Soveranului nostru la curtea împărătească a Marii Britanii.

Cu ocazia acestei vizite, energic și înțeleptul nostru Soveran va avea posibilitatea să audă ceea ce surzii așteptă din noi. În mintea Sa se vor lumina, într'un fel central, toate tendințele care se arzăsc înspre Sud-Estul European. Zilele trăite la Londra, în societatea atâtor reprezentanți de frunte ai politicii mondiale, vor fi pentru El supramăsură, din care-și va forma orientarea, de viitor.

Rarori moment mai hotărâtor Românilor, ca momentul acestei vizite din 15-18 Noiembrie 1938.

Într-o unitate desăvârșită, de gând și faptă, cu Soveranul său, poporul românesc știe că soluțiile ce se vor găsi marilor probleme, să întoneze o nouă epocă de pace și prosperitate în istoria omenirii.

**D. Profesor George Sîrbu:**

Vizita Majestății Sale Regelui Carol al II-lea în Anglia constituie unul din cele mai importante momente istorice pentru țara noastră întrucât nu a Români să nu-i înțeleagă semnificația și să nu-i subțiozeze importanța. Această vizită în împrejurările excepționale pe care străbatem, nu a de natură numai să satisfacă orgolul nostru național și a marce locale pe care Românie, prin tradiția înțeleptă și marale prestigiu personal a Soveranului nostru l-a dobândit în viața europeană, ci ea are și alte laturi care s'ar cuveni să fie subțioate cu acest prilej. În primul rând tradiționala simțire între poporul britanic și cel român, care dela începutul veacului al XIX și până astăzi n'a cunoscut nici o scădere și nici o umbră. Temeierile alătora din libertățile de care ne-am bucurat ca indivizi ori ca națiune, începuturile comerțului nostru internațional liber și primale svănuiri ale capitalismului românesc n-au venit din țară de peste apă, direct sau indirect, toate ne-au venit de acolo pentru a rodi aci pe pământ românesc și a pune temelie trainică a Statului Român de astăzi. Englezii are o parte cu mult mai mare și mai durabilă decât se crede în înțelegerea și consolidarea românismului în genile Dunării și interesul permanent al Statului nostru ca și simțimilele noastre de dragoste și admirație pentru marea națiune britanică, reclamă legături

mai strănse și o apropiere tot mai intimă — lucruri ce vor fi desăvârșite prin prezența Majestății Sale Regelui Carol II pe solii britanici, lașim Anglia pentru marile ei tradiții de libertate, pentru măsura cu se oglindește în toate actele ei istorice, o admirație pentru înțelegera cu care-și poartă sarcinile ei mondiale, dar mai ales o lașim pentru acele simțimări, superioare între toate, al omeniei, la care palarea e caldă, toleranță și înțeleptă.

**D. profesor universitar Paul Negulescu:**

Bunele raporturi ce au existat totdeauna între Țara noastră și Marea Britanie, legăturile de rudenie ale castelor domnitoare engleze și române făceau naturală o asemenea vizită.

Schimbarea de regim politic, intervenită în urma Constituției din 27 Februarie 1938, prin care părăsindu-se regimul democratic existent pe baza constituției 1925 și înstituiindu-se Statul corporativ, cu întărirea puterii regale, cu accentuarea primatului executivului nu putea să aibă nici o influență asupra raporturilor dintre noi și Marea Britanie.

Regimurile autoritare, care au numai avantajul de a realiza mai rapid și mai energetic, interesul general urmăresc ca și cele democratice binele public, care nu se poate desvolta, decât într'o atmosferă de liniște.

Urăm ca această vizită să aibă cele mai strălucite rezultate pentru întărirea amicitiei între popoare și pentru consolidarea păcii.

**D. Al. Lascarov Moldovanu:**

Iubitul nostru Rege pleacă în Anglia.

Regele și Împăratul celui mai mare și mai puternic imperiu din lume, împreună cu întreg poporul său, se pregătesc a-l primi în chipul cel mai sărbătoresc cu putință.

Cinstind astfel pe Regele nostru, țara însăși România noastră frumoasă și bogată este cinstită.

Într'o asemenea împrejurare rară, tot Românul are o singură și sfântă datorie: să însoțească în duh pe Regele, cu cele mai curate gânduri, cu cele mai nobile simțiri, cu cele mai calde rugăciuni, pentru ca el să aibă astfel înmăită putere, intru a duce la bun sfârșit epocala însărcinare ce și a luat.

Domnul fie cu El de-a lungul drumului!

**D. profesor Ion V. Gruia: Soile Regala**

Națiunea întregă investimăntază drumul la Londra al Majestății Sale Regelui Carol al II-lea, cu cele mai vii sentimente de mândrie și de recunoștință. Fără îndoială că vizita regală nu are numai caracter protocolar și pur convențional; că dincolo de legăturile formale între două state și îndeosebi între



doou Coroane, sunt puternice motive — materiale și spirituale — care explică, ca o acțiune de înaltă politică de Stat, această înaltă vizită.

România este un Stat, în limitele lui istorice și naturale pe care nici o putere din lume nu-l va cînti; dar este un Stat, stăpân pe destinele lui și pătruns de realitatea lui putere. Aici stă toată vigoarea noastră ca nație.

Marea Britanie reprezintă o întinsă împărăție. Dogăvurile ei interesele ei înmăitează o lume, pe care noi, până la un punct putem să o înțelegem. Dar știm să prețuim energia fără seamă și mândria unică a Poporului și a Coroanei Engleze, care se găsesc într'o legătură permanentă și veșnică; știm să admărăm trecutul și să pătrundem siguranța cu care, acest popor, privește înainte, despăcând timpurile care vin. Marea Britanie rezumă un prestigiu, un orgoliu, o sumă de tradiții creatoare și de spiritualitate, care ne impresionază.

Majestatea Sa Regele Carol al II-lea reprezintă România înaintea Marii Britanii, înaintea Coroanei Engleze, înaintea titularului Coroanei; reprezintă o națiune

(continuare la pag 2-a)







### De la sfaturile negustorescilor dobrogeni

La Tulcea, statul negustoresc a jucat adunare generală, discutând întotdeauna spai memoria care să exprime doleanțele comerțului și industriei din regiunea Tulcei.

S-a cerut anularea taxei pe brava la bălăci și spirtosă și folosirea patentelor fixe ca o taxă indirectă, aplicată bălăciilor cari se consumă în bodegi.

S-a mai cerut desființarea cîrui de sfaturi la mică industrie și meseriași, deoarece această plată aduce, la cumpărarea materialelor prime, de cîtra acceptați.

Adunarea a cerut ca memorialul să se va alcătui să arate și necesitatea constituirii societății Tulcea-romail și scoala a fabricării unei școli comerciale elementare.

D-l N. Patrov, președintele statului a rezumat apoi discuțiile după care adunarea s-a desființat.

La Constanța, comitetul Statului negustoresc a discutat în ședința sa de stabilire chestiunea încaperii caravanelor de seară ale școlii de comerț, ca să funcționeze pe lângă liceul comercial și s-a recomandat comercianților să-și trimită voucherele la școlii.

D-l Gh. Stejca, președintele statului a pus în discuție comitetului călăuș care este de procese intenționate de organele Camerei de comerț, comercianților cari nu s-au conformat legii lășilor și s-a hotărât să se facă o intervenție la d-l Rezident Regal.

S-a discutat apoi chestiunea aplicării timbrului de aviație, în privința căreia statul va da o circulară lășitoare.

După rezolvarea altor câteva chestiuni curente, ședința s-a ridicat.

### Inaugurarea întreprinderilor comunale Constanța

În conformitate cu legea pentru organizarea întreprinderilor comunale s-au făcut și la Constanța formalitățile pentru punerea în concordanță cu legea.

Comitetul de direcție al întreprinderilor este alcătuit din d-nii: general T. Nicolae, primarul municipalității, ing. Gheorghiu, șeful serv. tehnic al județului și ing. Murgocianu, șeful serv. tehnic de la primărie.

Sediul noii administrații este în localul ocupat până mai puțin de liceul industrial de fete, din str. D. A. Starza.

### Agresiunea din satul Remus Opreanu

La spitalul din Medgidia a fost internat, în stare extrem de gravă, ciobanul Ion Adăscăliță, din satul Remus Opreanu.

S-a stabilit că el a fost bătut de un alt cioban.

Pînă în prezent însă nu s-au putut stabili împrejurările în care s-a săvârșit această agresiune și nici identitatea ciobanului agresor, deoarece victima nu poate vorbi.

### CONSTANȚA



O vedere la mare

### S'a oprit descărcarea cerealelor în silozurile din Constanța

Direcțiunea porturilor din Constanța a oprit primirea cerealelor destinate Institutului Național al Cooperăției, pentru descărcare în silozuri, întrucît acestea sunt pline, nemai avînd nici un compartiment disponibil.

Din această cauză, Regia autonomă a căilor ferate a fost nevoită să oprească încărcarea în gări a transporturilor adresate Institutului Național al Cooperăției, pentru Constanța siloz, pînă la noi dispozițiuni.

### Suprafețele însămînțate în jud. Constanța

Cultivatorii de grâu au mărit suprafețele însămînțate

Campania de toamnă a însămînțării în județul nostru a fost nefavorabilă plugarilor, din cauza secetei. Pămîntul fiind uscat, pînă acum trei săptămîni arăturile s'au făcut cu mare greutate.

Plouile din cursul lunii Octombrie au ajutat foarte mult la lucrarea ogarilor, cari pînă acum trei zile ajunseseră la 80.000 ha.

Semnăturile de toamnă făcute la condițiuni vitrege, tot din cauza lipsei de ploaie, s'au făcut și orz și orz de toamnă s'a semînat pe suprafețe mai mici decît în alți ani.

Din datele strîse la serviciul județean rezultă că în toamna acestui an s'au însămînțat în județ următoarele suprafețe, grâu 70.000 ha, rapiță de toamnă 23.000 ha, orz 4.500.

### Exproprierea terenurilor din stațiunile c. f. și din porturi

Ministerul aerului și marinei a înlocuit un proiect de decret-lege pentru declararea de utilitate publică urgentă a exproprierilor terenurilor din stațiunile c. f. și din porturi.

Preciul de decret-lege a fost trimis ieri Consiliului Legislativ, ce i-a repartizat secției I-a spre a-și da avizul.

### Situația tencurilor în bazinele portului Constanța

La data 4, „Oltenia” încarcă 7500 tone bezan și 1500 tone petrol pentru Anglia; la data 36 „Giorgio” încarcă 7000 tone pînă pentru Italia.

În port așteaptă rînd la încărcare tencurile „Teodora”, „Theodora”, „Sisla” și „Missis”.

### APĂRAREA PASIVĂ

### Măsuri împotriva atacurilor aeriene din timpul nopții

Sînt fiind că întinerii complet constituită cea mai bună apărare a orașelor, comenelor, stabilimentelor de orice fel, împotriva atacurilor de noapte, s'au luat următoarele măsuri cari se vor aplica în cuprinsul întregului Teritoriu al Mării:

Pe străzi în timpul nopții vor fi aprinse numai lămpile exterioare strict necesare circulației, ordinii publice și lucrurilor în care, prevăzute în planul iluminatului de război al uzurilor de gaz și electricitate.

În interiorul clădirilor de stat sau particulare, vor arde numai lămpile strict necesare fixate în planul uzurilor comunale și acestea camuflate astfel ca nici o rază de lumină să nu fie văzută de observatorii aerieni.

Pe timpul alarmei vor arde numai lămpile sau becurile albastre sau vopsite albastre în hă, specificate în planul uzurilor comunale.

Ușile, ferestrele, ferestruțele și orice deschidere a clădirilor spre exterior, ad albe obloane, jaluzele, rulouri albastre, etc., astfel ca nici o rază de lumină să nu se zărească afară.

Geamurile mari ale vitrinelor, atelierelor, magazinelor, etc., să aibă în mijlocul mobile de închis.

### CONSTANȚA



Caznoul iarna

dero (obloane, rulouri, etc.) fie un strat de vopsea de culoare albastru închis.

Firmele și reclamele luminoase sunt interzise.

Coșurile uzurilor vor fi acoperite cu capace de tablă.

Ferestrele vehiculelor publice și particulare să fie prevăzute cu un dispozitiv schimbător care să nu lase să treacă în afară decît razele albe orizontale, vîdeza în orașe redese la 10 km. pe orz, iar la tracterele de nivel lămpile fiind redese și schiar suprimate, conducătorii vor fi atenți.

La orz semnalelor de alarmă, iluminatul exterior public se stinghe imediat de uzine electrice, rămînînd numai lămpile și becurile strict necesare funcționării serviciilor de ordine și ajutor și acestea complet camuflate.

Iluminatul interior să se camuflie, iar al vitrinelor și al magazinelor să se stinghe.

Serviciile de poliție vor controla și sancționa pe loc orice abatere.

Iluminatul exterior public se respinde numai după ce s'au dat semnalele de încetarea alarmei.

### Act de mulțumire

D-nii: avocat Abduraman Ibrahim, doctori și Iusufl Osman și Numan Ibrahim, fii mulțumesc, pe această cale, tuturor acelor persoane care au ținut să conștie la locul de veci pe bunul lor părinte Ibrahim Bey Hakâ și au ținut să exprime condoleanțe pentru doliul ce i-a lovit.

### DOBROGEA ÎN IMAGINI



Un colț din Tulcea

## INFORMAȚIUNI

Comitetul casei fondului național al aviației a luat importante hotărâri cu privire la aplicarea timbrului de aviație.

În decizia dată se precizează care este regimul a fișelor și reclamelor, se înmurește obligațiunile chitanțelor și se stabilesc cari sunt scrisorile de creditare care nu se timbrează și cari sunt actele supuse timbrului.

A fost ratificat prin decret regal acordul intervenit între înțelegerea Bulgarică și Bulgaria, semnat la Salonic de către d-l Metaxas, președintele Consiliului Înțelegerii Balcanice și d-l Klesilvanof, primul ministru al Bulgariei.

Printr-un jurnal al consiliului de ministri s'a autorizat administrațiile locale ca pe baza art. 189 și 193 din legea administrativă să contracteze lucrări, furnituri, aprovizionări,arendări, exploatațiunile concesion și de orice altă natură prin bună învoială în conformitate cu normele prevăzute în legea contabilității publice și cu aprobarea organelor tutelare prevăzute de art. 192 din legea administrativă.

Ca urmare a punerii pe linia a celor două noi motoare, „Transilvania” și „Basarabia”, compania „Gyula Line” a hotărât scoaterea vasului „Polonia” de pe linia Levant.

Conducerea sindicatului „Dobrogea manuali” a luat măsuri pentru aprovizionarea cu lemne a muncitorilor din port.

Plata lemnului se va face prin rețineri la mare.

Pistonierul Ion Forța, șeful postului de jandarmi Anadolchici a fost mutat ca șef al postului Tătarai (Cămin-Albe).

Luni 21 Noiembrie, fiind srbătoarea „intrarea în biserică” școlile nu vor avea ceramii.

Pe Dunăre s'a lăsat o ceață foarte grosă, Navigația vapoarelor se face cu foarte multă greutate.

### Administrative

La ministerul de interior s'a ținut sub președinția d-lui ministru Armand Călinesco, o conferință la care au luat parte organele jandarmerie și ale poliției.

Conferința a avut ca obiect măsurile de ordine în Dobrogea de Sud.

Ministerul agriculturii a eliberat pînă acum 540 autorizații pentru exercitarea comerțului cu semințe de plante de pășuni.

Direcțiunea comercială a căilor ferate ține să precizeze că și abonamentele de serviciu cu 50 la sută reducere, formular albastru, sunt scutite de plata noului timbru c. f. r. de asigurare, pînă la data de 31 Octombrie, c.

Începînd de la 15 Noiembrie s. c. toate cererile privind impozitele directe, indirecte și taxele de consumație se vor rezolva de către Rezidențele Regale.

Zilele acestea se sporește „Monitorul Oficial” decretul regal de valorificare a pășunilor. Prin noul decret se înființează o casă autonomă a pășunilor pe sărbătorirea ministerului de Agricultură și Domenii. În același timp se creează școlii județene de pășuni și circumscripții pastorale, de pășuni.

### Noul măsuri de ordine

Comandamentul Diviziei IX-a a dat ieri 16 Noiembrie, o ordonanță prin care se face cunoscut că publicarea, tipărirea și pășirea în depozit a broșurilor cu caracter legionar ca și a aceluiași amenință, prin conținutul lor, ordinea și siguranța statului sunt oprite.

De asemenea este interzis afișarea și răspîndirea lor în public.

Cei cari d'înjn asemenea medietate sau broșuri să la preșea autorităților polițienești sau militare.

Ordonanța prevede pedepsele dictate de lege pentru încălcarea acestor dispozițiuni.

### Pentru proprietarii de mori

Se aduce la cunoștința proprietarilor de mori, de orice categorie, că — pe baza hotărârii luate de Minister — Oficiul Central de valorificare le va da — pe baza unei simple cereri timbrată și fără nicio intervenție — autorizația necesară pentru a putea instala morile lor cîte un selector pentru curățirea cerealelor aduse de producători.

Cererile se vor adresa direct Oficiului Central de Valorificare, strada C. A. Rosetti Nr. 14, București.

Se dă de suflet bisericii de parohie creștin, perfect sănătoasă, cîmîntă, ce este în regală. A se adresa „Hotel Aurel” Constanța.



# DOBROGEA JUNA

(Cat. IV)

## Tarifal de Publicitate

Deia 1-1000 linii	Linia Corp 5	Lei 9
Deia 1000 linii sus		7.50
Anunțurile colecțiilor de interese		10
Bilanțuri, convocări, notificări, etc.		30
Știri artistice, judiciare școlare		15
Informațiuni comerciale minimum 5 linii		17.50
Informațiuni financiare minimum 5 linii		17.50
Informațiuni Loterii de Stat		25
Informațiuni colecții de loterii		30
Intranziți electorale, anunțuri		25
Articole, dări de seamă comerciale, etc. în corpul ziarului		
Anunțuri mortuare maximum lei 1000 (80 linii) și minimum lei 250 (40 linii)		

### ORICE ANUNȚ IN TEXT

Anunțuri comerciale și financiare	20
Parastase, mulțumiri mortuare maximum lei 300 anului	
Parastase cuprinzând în același anuș 3 nume maximum anușul lei 500.	
Anunțuri de logodne, căsătorii și botezuri cel mult 15 linii	100
Anunțuri de logodne, căsătorii și botezuri, etc. la informațiuni, nedepășind 10 linii	300
Numiri, permisiuni, deslășări, decorări etc. la informațiuni, nedepășind 10 linii	300
Acte juridice, venite, încheieri, cereri de natură etc. la anunțuri linia	10
Acte de mulțumire	10
Acte de mulțumire la informațiuni	20
Cușta cu scrisori, picat lângă text	20
Extracțe de diverse simple, bucata lei 400	
Anunțurile editurilor și librăriilor se taxează după un tarif special	
Schimbarea de nume, 3 publicațiuni	Lei 600
Anunțuri dela instituțiuni industriale 1 pagină	25.000
Anunțuri comerciale 1 pagină	25.000
Anunțuri financiare așig. ofi. etc. 1 pagină	30.000
Anunțuri comerciale jumătate pagină	33.000
Anunțuri financiare asigurări oficiale jumătate pagină	33.000
Anunțuri comerciale un sfert de pagină	17.000
Anunțuri financiare asigurări oficiale un sfert de pagină	20.000
In paginile din dreapta cu 10 în sus în plus	

La angajarea de linii se va fixa un termen pentru publicarea lor care în niciun caz nu va fi mai mare de 3 luni. Aceste anunțuri se vor publica Duminică și sărbătorile numai atunci când va fi posibil jără obligățiune.

Anunțuri de dimineață mai mari de 4 coloane se taxează în categoria anunțurilor speciale, astfel:

Principiu 4 coloane se vor taxa conform tarifului obișnuit indiferent numărul de linii.

Ce trece de 4 coloane tarif dublu.

Recuză de presă: clase, cărți, reviste, legături, se taxează cu tarif dublu.

P. S. — Anunțurile mai mici cu spațiu de 10 linii, se vor plăti cu tariful de 10 linii. Anunțuri și informațiuni cu fracțiuni de linii: adică de 6, 7, 9, 11, 13, 15 linii etc. cu se admit de obicei la 10, 15, 20 etc. linii.

Orice anunț care să apară Duminică și sărbătorile legale, 25 în sus în plus.

Orice anunț plasat în pagina de mica publicitate, 25 în sus în plus.

Orice anunț, citat să apară special se taxează cu tarif special.

### TARIFUL LICITAȚILOR

#### LINIA CORP 5

Anunțuri de birouri până la o valoare de lei 50.000 se vor da numai ziarilor locale	
Idem dela 50.000 la 200.000	Lei 2.50
Idem dela 200.000 la 500.000	3.50
Idem dela 500.000 la 1.000.000	4.50
Idem dela 1.000.000 în sus	5.50
Publicitatea pentru heliofotografie Caselor autonome, Regii Comerciale	20
Anunțurile trahanalelor pentru consolidarea de terenuri pe câmpuri, linia corp 5	15.00
Publicitatea pentru heliofotografie, încheieri pentru radiocri de construcții pentru fiecare anuș	250.00
Orice altă publicitate	10.00

## Oborul Constanța la 15 Noembrie 1938

Grâu arătat 3	400
Orz 39	365/310
Ovăz 15	460
Porumb 86	300/350
In 1	1100
rapia navata 5	710
Măzărice 5	500/525
Grâu de toamnă 39	300/375
Rapia săbatică 3	400-515
Pao de orz 10	60/90
Dughie 3	200/230
ovăz cosit 8	165/210
Ploavă 9	80/140

### COTA Produsii imediate

Grâu curat 74	378 <sup>100</sup>
" " 75 <sup>100</sup>	380/385 <sup>100</sup>
" " 76 77 <sup>100</sup>	395/397 <sup>100</sup>
" " 78 79	00/405
" " 80	407 <sup>100</sup> 410
grâu cu corpur 78 79	1995
orz 36 <sup>100</sup> 60	327/330
" " 61-	331 <sup>100</sup>
" " 62	332 <sup>100</sup>
" " 65	335
Pașule transilv.	930/965
Porumb cior	412 <sup>100</sup>
Porumb obișnuit	365/373
Porumb Dornale	375
Rapia săbatică	550

### Predări cu termen

Orz 58 59 4+1 <sup>100</sup>	Noembrie 15 Dec	327 <sup>100</sup>
rep navata 3 <sup>100</sup>		730
rapia Colza 3 <sup>100</sup>		735
Rapia primăvară 8+4 <sup>100</sup>		680
Rapia săbatică 10 <sup>100</sup>		550
maz țeraj		420
" victoria		470
măzărice săbatică		520
Pașule Ialomița		620
Pașule bazargic		930
" Transilvania		960
Orz 78 3 <sup>100</sup>		300
Secară 72 73 4+2 <sup>100</sup>		282 <sup>100</sup>
Porumb v		370
Ploavna soarelui		455
in		1180
Orz 5 <sup>100</sup>	stație	410
Porumb cior 37	Noem. Dec.	415/417 <sup>100</sup>
" " 20 <sup>100</sup>		335
" " 17 <sup>100</sup>		355

### Serviciul Gazetelor

Agencia internațională de presă și publicitate, Director Emi Semolă.

București, str. Sf. Constantin 24, telefon 3.16.25. urmărește tot ce se publică în cele circa 1400 publicații din România, iar prin intermediul celor 102 agenți similare din străinătate, tot ce se scrie în presa din toată lumea și procură tășuri de presă asupra ericării personalității sau subiect.

### Na vă pierdeți timpul!

căutând în ziare și reviste articole cari pomonesc numele dvs, sau tratând problemele cari vă interesează, căci o instituție special creată și bine organizată pentru această, poate face acest lucru mai bine și mai eficient ca dvs.

Cușta DOBROGEA JUNA

## Primul Institut de Arte Grafice al Ziarului

# DOBROGEA JUNA

Str. Scariat Vârnav 27,

Telefon 13.43

Clădiri și instalațiuni proprii

CONSTANȚA

Prevăzut cu cele mai noul caractere de litere  
MAȘINI DE CULES, STEREOȚIPIE, ZINCOGRAFIE,  
Instalațiune electrică proprie.

Efectuează orice lucrări atingătoare de această

branșă: Broșuri, Ziare, Reviste, Cărți de vizită,

Plicuri, Afize și reclame în diferite

culori și genuri, precum și tot felul

de imprimare oficiale și comerciale

cu prețuri foarte reduse.